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Ata da 1ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa   
do Estado da Bahia, 

em 4 de fevereiro de 2020. 

                                                       Deputada Maria del Carmen Lula (1ª Secretária). À hora 

regimental,14h45, na lista de presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal 

Fulco Caldas, Adolfo Menezes, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Antônio 

Henrique Júnior, Bobô, Capitão Alden, Dal, David Rios, Diego Coronel, Eduardo Salles, Euclides 

Fernandes, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Fátima Nunes Lula, Hilton Coelho,  Jacó Lula da Silva, 

Jânio Natal, José de Arimateia, Jurailton Santos, Jurandy Oliveira, Kátia Oliveira, Laerte do Vando, 

Luciano Simões Filho, Marcelino Galo Lula, Marcell Moraes, Maria del Carmen Lula, Marquinho Viana,  

Mirela Macedo, Nelson Leal, Neusa Lula Cadore, Niltinho, Olivia Santana, Osni Cardoso Lula da Silva, 

Pastor Isidório Filho, Pastor Tom, Paulo Câmara, Pedro Tavares, Roberto Carlos, Robinson Almeida 

Lula, Rogério Andrade Filho, Rosemberg Lula Pinto, Samuel Junior, Sandro Régis,  Soldado Prisco, 

Talita Oliveira, Targino Machado, Tiago Correia, Tum, Vitor Bonfim, Zé Cocá, Zé Raimundo Lula e Zó 

(55). O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão.  Expediente 

despachado pela presidência: Ofícios dos(as) Deputados(as) Ivana Bastos, Talita Oliveira, Euclides 

Fernandes e Rogério Andrade Filho justificando ausências em sessões plenárias. As Atas de 2020, a 

seguir discriminadas, foram submetidas ao Plenário e aprovadas por unanimidade: Sessão Especial 

da Convocação Extraordinária - 1ª; Sessões Ordinárias da Convocação Extraordinária - 7ª, 8ª, 9ª; e 

Termo de Abertura da Convocação Extraordinária do dia 30 de janeiro de 2020.  PEQUENO 

EXPEDIENTE – A Deputada Fabíola Mansur reafirmou o compromisso de trabalhar pelo povo baiano, 

lamentou o episódio de violência vivenciado pela Casa durante a Sessão de votação da PEC 

159/2020 e concordou com a fala do Governador Rui Costa sobre a necessidade de se adequar ao 

momento de crise. Considerou célere, todavia necessária, a aprovação da PEC da Previdência. 

Saudou o prefeito de Irecê, Sr. Elmo Vaz, afirmando que é o prefeito que mais cumpriu compromissos 

assumidos em campanha e anunciou algumas obras na região em parceria com o Governo do Estado. 

O Deputado Marquinho Viana considerou que o fato envolvendo um policial durante a votação da 

PEC extrapolou os limites do debate democrático. Destacou que um novo ano de trabalho se inicia e 

que as emendas propostas por ele ao Projeto de Lei Complementar da PEC em tramitação na Casa 

gerarão economia para o Estado e incentivarão os servidores a permanecer na ativa. A Deputada 

Olivia Santana externou indignação com o caso de racismo institucional praticado por um policial 

durante a abordagem de um jovem negro no Subúrbio Ferroviário, argumentando que o papel da 

polícia é proteger a população, e apelou ao Coronel Anselmo Brandão e ao Secretário Maurício 

Barbosa para que tomem as medidas necessárias. Por fim, solidarizou-se com o Deputado Alan 

Sanches pela ameaça sofrida durante a votação da PEC. O Deputado Alan Sanches disse esperar 
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providências judiciais e ter encerrado os comentários sobre o caso que o envolveu, registrando o 

posicionamento do Governador Rui Costa de seguir o rigor da lei diante do incidente. Criticou o projeto 

que pretende ampliar taxas no Estado e, elogiando o Prefeito ACM Neto pela construção do Centro 

de Convenções, disse que falta criatividade ao Governo da Bahia. A Deputada Neusa Lula Cadore 

associou-se ao pronunciamento da Deputada Olivia Santana quanto à truculência policial durante a 

abordagem de um jovem negro, pedindo que o Comando-Geral da Polícia Militar receba a Comissão 

de Direitos Humanos da Casa para discutir procedimentos operacionais que coíbam e eliminem 

práticas racistas. Falou da importância da divulgação da cartilha sobre abordagem policial produzida 

pela Defensoria Pública. O Deputado Rosemberg Lula Pinto ratificou que o acontecido na última sexta 

feira foi lamentável. Agradeceu, em nome da Liderança do Governo, à Bancada da Oposição por 

entender a importância da votação da PEC, ressaltando que um vasto debate precedeu a votação. O 

Deputado Soldado Prisco lamentou a fala do Governador sobre a Polícia Civil durante a Sessão 

Solene de Abertura dos Trabalhos. O Deputado Adolfo Menezes considerou que a Reforma 

apresentada pelo Governo do Estado é necessária e foi devidamente esclarecida, julgando 

inadmissível o ato violento contra um parlamentar. Constatada a falta de quórum regimental para a 

continuidade dos trabalhos, solicitação do Deputado Robinson Almeida Lula, a Srª. Presidente 

declarou encerrada a Sessão à qual deixaram de comparecer os Srs. Deputados: Eduardo Alencar, 

Ivana Bastos, Júnior Muniz, Jusmari Oliveira, Marcelinho Veiga, Paulo Rangel Lula da Silva, Robinho 

e Tom Araújo (08).  
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